

• ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 16 (2100)
13 марта 1993 года
СУББОТА
Цена для подписчиков
2 руб.
В розничной продаже
— 2 руб.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1970 г.

ИТОГИ

выборов народных депутатов Пуровского района

2 марта Пуровская районная избирательная комиссия на основании протоколов участковых избирательных комиссий подвела итоги выборов народных депутатов в Пуровский районный Совет народных депутатов, состоявшихся 28 февраля 1993 года.

№ округа	Общее число изб. по округу	Число избирателей, принявших участие в голосовании	Ф. И. О. кандидата в народные депутаты	за	Проголосовали против	Ф. И. О. депутата
				кол. недействит. бюлл.		
18	330	45	Буйских Николай Александрович	38	7	нет
20	243	74	Голобородько Людмила Гавриловна	38	35	1
			Жижик Анатолий Петрович	35	38	депутат не избран
30	184	37	Дорофеев Сергей Владимирович	27	10	нет
			Симонов Владимир Петрович	10	27	депутат не избран
35	1235	196	Лебедевич Валерий Владимирович	134	55	нет
			Чуданов Владимир Евгеньевич	55	134	депутат не избран
41	272	166	Гордиенко Евгений Семенович	166	—	нет
43	478	171	Чупринская Валентина Григорьевна	156	11	4
45	329	91	Лавленцев Василий Павлович	87	4	нет
48	206	51	Быков Алексей Николаевич	17	25	9
48	206	51	Рулева Груся Ивановна	2	40	депутат не избран
			Чегут Григорий Иванович	23	19	депутат не избран
55	418	123	Гафуров Наиль Хасанович	81	41	1
			Кунин Валерий Валерьевич	15	107	депутат не избран
68	477	5	Зернов Валерий Дмитриевич	2	1	нет
69	164	5	Климова Мария Леонидовна	5	—	нет
72	371	183	Ходаковская Раиса Андреевна	23	105	5
			Швайд Александр Михайлович	105	23	депутат не избран
						Швайд Александр Михайлович

На основании ст. 52, 56 Закона РФ «О выборах народных депутатов местных Советов РФ», районная избирательная комиссия назначила проведение повторных выборов по избирательным округам № 18, 20, 30, 35, 48, 55, 68, 69, в которых депутаты избранные не были, по избирательным округам № 7 и 13, в которых выборы признаны несостоявшимися, т. к. не прошло выдвижение кандидатов в народные депутаты в Пуровский районный Совет, на 11 апреля 1993 года (границы избирательных округов прилагаются).

Выдвижение кандидатов в депутаты заканчивается 15 марта 1993 года.

СООБЩЕНИЕ

Пуровской районной избирательной комиссии

На основании ст. 35 Закона Российской Федерации «О выборах народных депутатов местных Советов» Пуровская районная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатов в народные депутаты Ямало-Ненецкого округа Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области.

По избирательному округу № 116 зарегистрирован Нароцкий Анатолий

Ефремович, директор Таркосалинской детской школы искусств, 1947 года рождения, проживает в п. Тарко-Сале. Границы избирательного округа № 116: центр п. Тарко-Сале, КСК «Геолог», население, проживающее по улицам Тарасова, Геологов, Первая речка, Губкина, Тихая, Вышкомонтажников, Кедровая, Зеленая, Бамовская, Но-

Районная избирательная комиссия.

вая, мкр. Геологоразведчиков, вагон-дорма.

По избирательному округу № 117 зарегистрированы:

1. Дехтарчук Матвей Сергеевич, начальник Таркосалинской тематической экспедиции ГГПП Пурнефтегазгеология, 1953 года рождения, проживает в п. Тарко-Сале.

2. Евай Александр Вадетович, начальник регионального отдела Госкомсвера, 1955 года рождения, проживает в гор. Салехарде.

Границы избирательного округа №



в НГДУ БАРСУКОВНЕФТЬ П-О ПНГ ДИДАРА МАСАЛИМОВИЧА ТУХАТИНА знают как отличноГО ОПЕРАТОРА ЦЕХА ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕКАЧКИ НЕФТИ. Он СТРОГО ОБЕСПЕЧИВАЕТ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ РЕЖИМ РАБОТЫ УСТАНОВКИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО СБРОСА ВОДЫ.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

117: центр п. Тарко-Сале, КСК «Геолог», население, проживающее по улицам Юбилейная, Победы, 50 лет Ямалу, Аэрологическая станция, пожарное депо.

По избирательному округу № 118 зарегистрированы:

1. Ильина Розалия Ивановна, советник главы администрации Ямало-Ненецкого автономного округа, 1941 года рождения, проживает в гор. Салехарде.

2. Мельников Вячеслав Михайлович, первый заместитель председателя Пуровского районного Совета народных депутатов, 1953 года рождения, проживает в п. Тарко-Сале.

Границы избирательного округа № 118: центр п. Тарко-Сале, КСК «Геолог», население, проживающее по улицам Речная, Водников, в балках ЦТЭ флота, мкр. Молодежный, Советский, Комсомольский.

Выборы в Совет народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа по избирательным округам № 116, 117, 118 в п. Тарко-Сале состоятся в КСК «Геолог» 11 апреля 1993 года с 7-00 до 20-00 часов.

БЕРЕЧЬ СВОЙ КРАЙ

Когда летят птицы...

Мел-мелэй, мел-мелэй
нелялэй нел'ялэй лепчотов
сивилитэй коланкотой
мел-мелэй, мел-мелэй!

Красная книга была учреждена в стране в 1974 году. Она явилась не только сигналом тревоги, но и символом борьбы за сохранение живой природы, без которой невозможно наше существование. Перечень видов, занесенных в Красную книгу, систематически пополняется и расширяется, что происходит на основе дополнительного изучения фактов. В Красной книге 5 категорий.

1. Виды, находящиеся под угрозой исчезновения, спасение которых невозможно без принятия специальных мер.

2. Виды, численность которых в настоящее время относительно высока, но сокращается катастрофически быстро, что в недалеком будущем может поставить под угрозу их исчезновение.

3. Редкие виды, которым в настоящее время еще не грозит исчезновение, но встречаются они в таком небольшом количестве или на таких ограниченных территориях, что могут исчезнуть при неблагоприятном изменении среды обитания под воздействием природных факторов.

4. Виды, которые изучены недостаточно, численность и состояние их вызывает тревогу, однако недостаток сведений не позволяет отнести их ни к одной из перечисленных категорий.

5. Восстановленные виды, состояния которых благодаря принятым мерам охраны не вызывает более опасений, но они не подлежат еще промысловому использованию и за ними необходимо постоянный контроль.

Тысячи и тысячи перелетных птиц более 150 видов каждой весной возвращаются на Север Западной Сибири для продолжения рода. Первым прилетает орлан-белохвост, затем, с появлением проталин на пойме, раздаются в небе серебряные трубные возгласы белых лебедей. В одиночку летят хищники: соколы, канюки, совы, луны.

Над тундровыми, лесными просторами идут строгие косяки гусей, менее стройные стаи казарок.

Трясогузка-ледоломка (атыч) даёт сигнал ледохода. Дети встречают ее песней: Аты чив нгей! Детко ми ненанай нэй! Детто сенянгей эй, ям хыт такалышгей эй!

Сколько радости в этой песне! Праздник кругом, начинается весенний обрядовый праздник охоты. И начинается перелет уток до 20 разных видов, а кроме них чайки, кулики, всякая певчая птица.

У ненцев есть для каждой птицы своя песня-легенда: песня куличка, на пример, — юленгээ юли-юли-юли юле ингээ юлисео манчеэ..

У птиц линия полета не изменяется каждый год. А чем это обусловлено? Какие могучие инстинкты заставляют птиц ежегодно покидать теплые страны, лететь навстречу холодным ветрам северной весны снегопадам, и шторам, вновь сковывающим уже было растающие речки, озера? Доля разгадки, пусть самая малая, содержитя и в подписи на кольце, что снял Пик Эльч с ноги птицы. А полный ответ дает только специнаука о миграциях животных.

В середине прошлого века русский естествоиспытатель академик А. Ф. Мицендорф выдвинул магнитную гипотезу ориентации птиц, разработал оригинальную методику изучения миграций, написал один из первых сводов по птичьим перелетам. Но только к концу 19 века миграционная теория была признана доказанной. Датский учёный Мартенс впервые придумал надевать на лапки птиц кольца. На рубеже 20 века началось кольцевание птиц, в том числе и в России.

В СССР было организовано мечение птиц кольцами, началось с 1924 г. Было создано Бюро кольцевания — теперь это Центр кольцевания и мечения ди-

ких животных АН РФ. За это время окольцовано более четырех миллионов птиц, о судьбе более 80 тысяч из них стало впоследствии известно. Сейчас в стране ежегодно метится более 300 тысяч птиц, добываются птицы с кольцами почти 30 стран мира. Наши учёные сотрудничают с Международным комитетом по кольцеванию птиц и Международным бюро по изучению водоплавающих птиц.

Сейчас учёные применяют различные способы мечения — крупные кольца, номера которых можно рассмотреть в бинокль, шейные метки, специальную окраску и даже маленькие радиопередатчики, которые прикрепляются к птицам. Для наблюдения за перелетами используют локаторы.

При помощи кольцевания стало известно, что многие пернатые совершают каждый год путешествия на тысячи километров. В жаркой Африке зимуют широко известные у нас кулик турухтан, ласточки и стрижи. На юге Индии проводят зиму гуси, крохи, кукушки. Много лебедей, серых гусей, чаек, и другие утки остаются на зиму на южном побережье Каспийского моря. Зимуют наши друзья на Черном и Азовском морях, некоторые отлетают в бассейны рек Инда и Ганга. Примерно учёные подсчитали, что до половины уток, гнездящихся на Севере, остаются зимовать в странах Западной Европы (от Голландии до юга Франции), а плюховство — в Египте.

Новомир Патрикес, пишущий о птицах, в течение многих лет отправлялся в Центр кольцевания метки, снятые с лапок уток, добывших в Ямадо-Ненецком округе. По данным Центра, они были окольцованы во Франции. (Заповедник Камарг на Средиземном море), в Финляндии, Швеции, Дании, Голландии, Австрии, Израиле и в Астраханском заповеднике.

Получены данные о высоте и скорости полета птиц при миграциях. Мелкие воробьиные птицы пролетают (на высоте 60 метров) от 100 до 240 километров в сутки. Скворец однажды пролетел за сутки 1200 километров, а золотистая ряжанка без остановки лёта 4000 км. Но воробьиные наблюдают и на высоте 1000 м и даже на 4000 м. Гуси могут подниматься до 10000 метров и развивать скорость до 250 км в час.

По кольцеванию можно косвенно определить и продолжительность жизни птиц. Гагара пролетела с кольцом 26 лет. Окольцованые еще птенцами утки и чайки добывались через 24 года. А вообще, птицы в природе живут не долго. Большинство мелких воробьевых — 5 лет. Средние по величине птицы — утки, чайки — до 10 лет, дальше живут крупные птицы: орлы, лебеди, журавли.

Важнейшее значение имеют вопросы бионики, связанные с механизмом ориентации птиц при дальних перелетах. Ученые доказали, что они используют в качестве ориентиров днем — солнце, ночью — звезды, а также магнитное поле Земли. Причем обладают способностью проводить навигацию, то есть определять не только направление полета, но и свое местонахождение.

Здесь и генетика, бионика — наследственное программирование, и фило софия — кто же вложил загадочный «прибор» в птицу?

Мой дед говорил, что это все от Бога. Что нужно каждый день при перелетах птиц наполнять ведра водой, потому что духи птиц в каждом чуме в гости заходят: попить воды. Когда летят косяки гусей, в чуме открывают двери, все выходят на улицу: «Мятлямей, мя тлямей, мя тлямей!»

Кола-копов нел ялэй лепчотов мел-мелэй, мел-мелэй!

Праздник продолжается до тех пор пока не кончится перелет птиц.

П. ТУРУТИНА,
руководитель кружка музея.

ТВОИ ЛЮДИ. СЕВЕР



В центральной базе производственного обеспечения электропогрузочных установок и электрооборудования п-но ПНГ доброй славой пользуется бригада Андрея Васильевича Вивчарика. Она производит строительство промышленных и жилых зданий от ноля и

под ключ, инженерные сети и монтаж технологического оборудования. Страйт быстро и качественно. Все члены бригады — высококвалифицированные специалисты, имеют по 2-3 смежные стр. специальности.

Фото Радиса СИБАГАТУЛИНА.

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии дел по учету населения, а также численности работающих вахтовым, вахтово-экспедиционным методом организаций труда, предприятий из других регионов и областей для выполнения договоров труда (субподряда) в Пуревском районе на начало 1993 года

На протяжении ряда лет в населенных пунктах и в районе в целом сложилась и продолжает нарастать ситуация увеличения числа населения (постоянного и временного), не учитываемого в статистических сводках.

Образованная в соответствии с постановлением главы администрации района от 22 декабря 1992 года № 441 «Об упорядочении учета численности постоянного и наличного населения в районе» рабочая группа проанализировала состояние дел по учету населения в районе по линии статистической отчетности, оперативного учета администрациями поселков и сельских Советов, а также отделами, службами, администрации района. Итоги анализа согласно сводной таблицы, говорят о том, что имеют место существенные отклонения от численности населения оперативного учета его администрации поселков и сельсоветов района от статистических данных на одну и ту же отчетную дату в большую сторону по оперативным данным.

В целом по району (без учета численности работающих вахтовым, вахтово-экспедиционным методом организаций труда и привлеченных предприятий из других регионов для выполнения работ по договорам подряда (субподряда), эти отклонения составили на 01.01.93 г. больше на 14,2 тыс. человек, в том числе:

1. п. Губкинский + 8,3 тыс. чел.
2. п. Тарко-Сале + 0,9 тыс. чел.
3. п. Уренгой — 0,4 тыс. чел.
4. п. Пурпе + 3,0 тыс. чел.
5. п. Пуревск + 0,8 тыс. чел.
6. п. Самбург — 0,1 тыс. чел.

п. Ханымей, с. с. Самбург, Халыса и д. Харампур существенных отклонений нет.

Основной причиной отклонений в учете населения явился запрет Тюменского облисполкома в прописке во временных жильях, временных, вахтовых вагон-городках, балках, вагончиках, то есть в местах, не имеющих конкретного почтового адреса, еще в 1987 году, который до сих пор не снят.

Наибольший удельный вес в отклонениях по этой причине в контингенте нефтегазового комплекса, то есть в поселках Губкинский, Пурпе.

Кроме того, в связи с намечаемой отменой прописки, сменой системы учета населения, существенно снизилась требовательность исполнения паспортного режима в части прописки.

Немало случаев выписавшихся, но не выехавших из района. Число непрописанного населения по этим причинам

поскольку во вновь вводимую систему учета войдут, если не внести необходиимые коррективы, уже заведомо ошибочные результаты учета действующей системы, то вариант незамедлительной прописки, на дату проверки не прописанного, всего постоянного и временного населения в районе, является наиболее приемлемым. Тем более, что по новой системе учета населения однозначного и окончательного решения Российской Федерацией не принято.

Другим вариантом может быть официальное признание статистикой района, округа и области оперативных администраций поселков и сель советов района, представленных по состоянию на 1.01.93 г. и внесенные ими в статистические сводки на эту дату соответствующими корректировками. Реальная осуществления этого варианта маловероятна, поскольку противоречит существующим инструкциям статистического учета населения.

Остается первый вариант — прописка. Но этот вариант требует снятия запрета на прописку в вагон-городках, балках, вагончиках по ведомству УВД области. На основании изложенного, комиссия считает необходимым для упорядочения учета численности населения осуществить прописку всех проживающих на территории района (за исключением работающих вахтовым методом организаций труда).

ПЯДНИКИ по ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Канал «Останкино»

- 5-55 (кроме суб, воскр) — 15-20, 18-20 (крайне среда, пятница, суб, воскр), 21-20, 20-35 — программа передач 6-00 (кроме понед, суб, воскр), 9-00, 12-00, 15-00, 18-00, 21-00 (кроме воскр) 90-00 — Новости 6-45 (кроме суб, воскр) — Утро 20-40 (кроме воскр) — Спокойной ночи, медведи! 20-55 — Реклама

Канал «Россия»

- 8-00, 18-00 22-00 — Вести 8-20 (кроме суб, воскр) — Время деловых людей

15, ПОНЕДЕЛЬНИК

Канал «Останкино»

- 6-00 Итоги 9-25 «Посмотри, послушай» 9-45 «Лакия — страна из раненных камней» 10-30 «Марафон-15» 11-20 «Миниатюра» 11-30 Гол 15-25 «Телемикст» 16-10 «Блокнот» 16-15 «Доктор Айболит»

- Мультифильм 1-я и 2-я серия 1-35 Документальный фильм

- 16-50 «Звездный час» 17-30 НЭП 18-20 Гол

- 18-50 Фигурное катание Чемпионат мира Показательные выступления 21-25 «Горячев и другие» 7-я серия

- 21-55 Спортивный уик-энд «Новая студия» представляет:

- 22-30 «Однако» 22-50 «Жизнеописание» 23-15 «Шаг к свободе» 23-20 «Джем-сейшн» Концерт оркестра «Вивальди»

- 00-35 «Мегамикс» 00-55 «Монтаж»

Канал «Россия»

- 8-25 Совершенно секретно 9-20 Утренний концерт 9-35 Джентльмен-шоу

- 10-05 «Наш милый Алексей Григорьевич» 11-30 Художественный фильм «Иван А» 12-50 Досуг 13-30 «Бурда моден» пред

- ставляет 4-00 Чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях 15-00 Телетекст

- 15-05 Премьера документального фильма «Дикая природа Америки» Фильм 2-й

- 16-20 Трансросэфир 17-05 Бизнес в России 17-30 Лясы

- 18-20 Детектив по понедельникам «Лаки Страйк» представляет художественный фильм «Эбрамс — свидетель защиты» из цикла «Криминальные истории» (США)

- Передачи из Тюмени 19-20 Тюменский меридиан

- 19-40 «Доктор Айболит» Мультифильм 3-я серия 9-50 «Очаровашка» Прямой эфир с деловыми женщинами

- 20-40 «ТМ» — постфактум 20-50 «Барометр» Биржевой канал ТТВ 21-00 «Страницы поэзии»

- 21-35 «5+» 22-25 «Видеосалон»

16, ВТОРНИК

Канал «Останкино»

- 9-20 «Веселые нотки» 9-35 Премьера многосерийного художественного телесериала «Просто Мария» (Мексика)

- 10-20 «Волшебный мешочек» Мультифильм 10-40 «Горячев и другие» 7-я серия

- 11-10 «Рок-урок» 11-50 Пресс-экспресс 12-20 «Поздняя встреча» Художественный телефильм

- 13-40 Художественный фильм

- 15-25 «Деловой вестник» 15-40 «Мир денег Адама Смита»

16-10 «Блокнот»

- 16-15 «Доктор Айболит» 3-я 4-я серии 10-35 Премьера документального телефильма «Невский проспект»

- 16-50 «Рок-урок» 17-30 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Лучше горских исповедей»

- 18-20 «Красный квадрат» Нижегородский эксперимент

- 19-10 «Просто Мария» (Мексика)

- 19-55 «Тема» 21-25 «В честь королевы романсы» Вечер, посвященный Изабелле Юрьевой в театре эстрады

- 22-25 «Азбука собственно сти» 22-35 «Телевизионное знатчество» Урмас Отт беседует с Олегом Инковским

- 23-30 «Путь к себе» 00-40 «М-клуб»

Канал «Россия»

- 8-55 Момент истины

- 9-50 Наш сад 10-20 Музыка крупным планом «Дмитрий Октябрек

- 11-20 «Миниатюра» 11-30 Гол

- 15-25 «Телемикст» 16-10 «Блокнот»

- 16-15 «Доктор Айболит» Мультифильм 1-я и 2-я серия

- 1-35 Документальный фильм

- 16-50 «Звездный час» 17-30 НЭП

- 18-20 Гол 18-50 Фигурное катание Чемпионат мира Показательные выступления 21-25 «Горячев и другие» 7-я серия

- 21-55 Спортивный уик-энд «Новая студия» представляет:

- 22-30 «Однако» 22-50 «Жизнеописание» 23-15 «Шаг к свободе» 23-20 «Джем-сейшн» Концерт оркестра «Вивальди»

- 00-35 «Мегамикс» 00-55 «Монтаж»

Канал «Россия»

- 8-25 Совершенно секретно

- 9-20 Утренний концерт 9-35 Джентльмен-шоу

- 10-05 «Наш милый Алексей Григорьевич» 11-30 Художественный фильм «Иван А» 12-50 Досуг 13-30 «Бурда моден» пред

- ставляет 4-00 Чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях 15-00 Телетекст

- 15-05 Премьера документального фильма «Дикая природа Америки» Фильм 2-й

- 16-20 Трансросэфир 17-05 Бизнес в России 17-30 Лясы

- 18-20 Детектив по понедельникам «Лаки Страйк» представляет художественный фильм «Эбрамс — свидетель защиты» из цикла «Криминальные истории» (США)

- Передачи из Тюмени 19-20 Тюменский меридиан

- 19-40 «Доктор Айболит» Мультифильм 3-я серия 9-50 «Очаровашка» Прямой эфир с деловыми женщинами

- 20-40 «ТМ» — постфактум 20-50 «Барометр» Биржевой канал ТТВ 21-00 «Страницы поэзии»

- 21-35 «5+» 22-25 «Видеосалон»

Канал «Россия»

- 9-20 Мультифильм 9-50 «Просто Мария» 10-35 «А дальше — океан»

- Хроникально — документальный фильм 11-50 Пресс-экспресс

- 12-20 «Испытатели» Художественный фильм

- 13-50 Премьера художественного фильма «Будь, что будет» 1-я серия

- 14-50 «Телемикст» 15-10 «Блокнот»

Москва

- 22-30 На сессии ВС Российской Федерации

- 23-45 «Радио-труба» 00-35 Футбол Лига чемпионов «Олимпик» (Франция) — ЦСКА (Россия)

Канал «Россия»

- 8-55 На политическом олимпийском

- 9-50 Параллели

- 10-05 Музыкальный эфир

мен

- 11-05 Устами младенца

- 11-40 Телекроссворд

- 12-05 «Санта-Барбара»

- 12-55 Пилигрим Российского

- бюро путешествий

- 13-40 Крестьянский вопрос

- 14-05 Киноглас «Рудольф

- Нудиев как он есть»

- 15-20 Телетекст

- 15-25 «Караван»

- 15-55 Сигнал

- 16-10 «Там-там новости

- 16-25 Студия «Рост» «Красные девицы»

- 16-55 Трансросэфир «Дальний Восток»

- 17-40 Парламентский вестник

- 18-25 «Санта-Барбара»

Передачи из Тюмени

- 19-15 Тюменский меридиан

- 19-35 «Эхо над площадью»

Телевизионный

- 19-45 «Доктор Айболит»

Мультифильм 4-я серия

- 19-45 «Сельский аспект»

Ассоциация ПХА «Тюмень»

аграрному комплексу

- 20-15 «ТМ» — постфактум

- 20-25 Программа «Север»

Куда идет Советский край?

Москва

- 21-25 Футбол 1-4 финала

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

Мастера хорошего настроения



Чтобы волосы выглядели ухоженными, мастера-парикмахеры советуют не реже одного раза в месяц посещать парикмахерские. Волосы — это оправа красоты, уверяют они. Однако цены за услуги парикмахерской возросли настолько, что многие, ранее регулярно посещавшие салоны красоты, вынуждены делать это гораздо реже. Уменьшился поток клиентов, и парикмахеры оказались не у дел.

Любовь Алексеевна Щукина вот уже несколько лет лишена возможности работать по специальности. Чтобы приблизиться к своему делу, которое она любит, Л. А. Щукина предложила организовать курсы парикмахеров при Таркосалинской СШ № 1. Желающих

научиться искусству делать себя и окружающих красивыми оказалось больше чем достаточно. В четырех группах занимаются 48 девушек из 9–11 классов.

— Любовь Алексеевна, все ваши ученицы станут в дальнейшем профессиями парикмахерами?

— Хочется, чтобы для кого-то из них это стало профессией, а в общем умение стричь и делать прически пригодится в каждой семье, так что многие овладевают этим для себя. Сейчас услуги парикмахерской обходятся довольно дорого. Мамы, бабушки и сестры взялись стричь своих детей самостоятельно. Как в любом деле, здесь нужны знания и навык, иначе ничего

не получится.

— Сколько времени потребуется для того, чтобы овладеть искусством стрижки, укладки и т. д.?

— Курсы у нас шестимесячные. Три месяца — теория, еще три месяца проходит практика. Девушки научатся различным стрижкам, укладывать во лосы, делать прически. Условий у нас пока недостаточно для работы: нет рабочих, чтобы вымыть голову, инструменты и фен использую личные. Но директор обещает на будущий год, если все пойдет хорошо, помочь приобрести инструменты, выделить помещение попросторнее. Директор быткомбата обещала фен дляушки волос.

— Можно уже сейчас отметить, что из девушек получается лучше, чем у других. Как и в любом деле, на верное, есть те, кто будто создан для этой профессии?

— Да, конечно. Вот у Любы Бычковой хорошо получается стрижка, Маркова Оксана, Войтенко Юлия, Исмагилова Света хорошо стригут. Держат ножницы уверенно. У других еще руки дрожат, но это пройдет со временем. Одни стригут хорошо, а у Наси Агичевой лучше получается накрутка на бигуди. Клиенты наши сегодня — второклассники. Одни предоставляют свои шевелюры смело, а другие с опаской: «А вдруг буду выглядеть чучелом?» — беспокоится один из них. «Не бойся, если что-нибудь сделаем исправильно, Любовь Алексеевна поправит», — успокаивает клиента юная мастерица. Девушки работают медленно, осторожно, поэтому второклассникам приходится сидеть довольно долго. Но финал неизменно счастливый. После окантовки и тушировки (профессиональные термины) непослушные вихри срезаны, волосы приобрели вид «красивой рамки для лица». Улыбки и благодарность друг другу. «Проводить клиента», как положено, тоже немаловажно. «Жаль, что нет одеколона», — говорит Л. А. Щукина. Работа девушек оценивается строго. «Пятерок пока не ставлю никому. Отлично сможет обслужить только профессиональный мастер, но многие девушки делают свое



дело хорошо», — говорит Любовь Алексеевна.

В сетке школьного расписания курсы парикмахеров значатся под прозаическим названием — производительный труд. Но сама профессия парикмахера и процесс овладения ею — это искусство делать людей красивыми, со здавать хорошее настроение, дарить радость, вселять уверенность в себе.

Л. БАТАЕВА.

На снимках: Света Хазисеева выполняет стрижку «Молодежная», Л. А. Щукина показывает новый вид прически.

Фото Ю. ИВАНОВА.

СКОРПИОН. Особо сексуальный temperament. Он не ослабевает до глубокой старости. Из-за таких женщин рушатся карьеры, семьи. В браке становится главной паломницей мужа.

СТРЕЛЕЦ. Одарена широтой эротического возбуждения, сексуальные возможности не ограничены.

КОЗЕРОГ. Ей нравятся немногие мужчины. Она создана для бурных страстей. Она достигает в сексе вершины наслаждения.

ВОДОЛЕЙ. Идеальная партнерша для сдержанного мужчины. Будет протестовать против попыток признать значение секса, но она не знает сильных сексуальных страстей Козерога. Ей важнее интересная компания...

Использованы материалы астрологов

Т. ГЛОБЫ, Г. КВАШИ и др.

Смотрите на киноэкранах

района в марте

«Я сверну правосудие» (пр-во Индия), «Парама» (пр-во Индия), «Приговор» (пр-во Индия), «Как тени мечутся в грозу» (пр-во США), «Как отец и сын» (пр-во США), «Феник воин» (пр-во США), «Высший класс» (к-с «Антарес — фильм»), «Стук в двери» (к-с «Мосфильм»), «Наутилус» (к-с «Свердловская»), «Координаты смерти» (к-с им. Горького), «Страх» (к-с «Рижский

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную в любом районе г. Тарко-Сале.

ФИЛЬМЫ И МУЛЬТИФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ «Белый Клык», «Полет в страну чудес».

МУЛЬТИФИЛЬМЫ: «Ну, погоди!», «Во дворе», «Два батыря», «Возвращение блудного попугая».

Пуревская киносеть.

Обращаться: ул. Водников, д. 5, кв. 24. В любое время.

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 410

* Тираж — 1262

* Пуревская типография Тюменского упрполиграфиздата

Время подписания номера в печать: по графику в 14-00

номер подписки в 24-00

Редактор Г. Г. Мерзесов

«Северный луч» —

общественно-политическая газета.

Учрежденческий № 1 в районном Совете

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,

п. Тарко-Сале, улица

Первомайская д 20

редактор, зам. редактора — 2-17-05,

отдел информации — 2-18-05,

отдел писем — 2-14-07,

бухгалтерия — 2-18-95

типография — 2-10-96